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A "C" sorozat megoldésait az alabbi cimre kérjiik bekiildeni:
Dr. Soltész Gyorgy, KLTE, 4010 Debrecen, Pf. 79

A bekiildott feladatokat javitas elOtt sorszam szerint szét kell valogatni,
mert a javitas nem személyenként, hanem feladatonként torténik, ezért
egy lavon csak egy feladat megoldasa legyen! Kérjik a versenyzoket,
hogy A/4 (géppapir) méretii lapra dolgozzanak, a neviiket €s az iskola
adatait {az osztdly szamjeizését is!) irjak rd nyomtatott betiivel
mindegyik lapra, a lap jobb felsé sarkaba! :
A bekiildott dolgozatokat &sszegytijtve megorizzik, de ezeket még meg-
cimzett boriték killdése esetén sem adjuk vissza!

Az otletes, eredeti megoldasok bekiildéit tobbnyire név szerint is meg-
emlitjiik, de csak akkor, ha a megoldasukat masoknak nem adjdk a. A
beérkez6 megoldasok eredetiséget, onallosagat nem vizsgaljuk, masolas
esetében azonban jutalompont, név szerinti dicséret nem jar. Lehet kozo-
sen is dolgozni, de javasoljuk, hogy a megoldas végsé megfogalmazasat
mindenki 6nalléan végezze! Abrat is csak az igényes, esztétikus €s 6nalld
munka elismeréseként szerepeltetlink név szerint.

C-1. FELADAT

A CsHjg osszetételli ciklopentént levegdfelesleggel elégettik.
Hany %-os volt a levegofelesleg (az égéshez sziikséges levegot
100%-nak véve), ha az égéstermékben a vizgdz és a maradék
0O; mol%-a egyenld? Milyen az égéstermék mol%-os
Osszetétele?

(A levegd Osszetétele: 21 mol% O,, 79 mol% Ns.)
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C-2. FELADAT

Hasonlitsa 0ssze a fumarsav, a Krotonsav ¢s az angelikasav
szerkezetéi! Keresse meg a feladatban szerepld harom vegylilet
képletét. majd valaszoljon tiz (01-10) feleletvaiasztasos
keérdésre!

Vezessiik be a kovetkezo jeldlést:

fumarsav = a, krotonsav =b, angelikasav = ¢!

Ha pl. egy kérdésre a fumarsav és az angelikasav a helyes
valasz, akkor az alabbi tabldzatban a két vegyiilet betdjelét (a,
¢) megkeressiik. ehhez a parositashoz az 5-6s szam tartozik: ezt
kell valaszként jeldlni! Elegendd a szamokat felsorolni,
indoklasra, a képletek megadasara nincs sziikség! Ha nem
biztos a valaszban, akkor talalgasson!

A valaszelemek | A valasz
kombinacioi: szamjele:
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01 Monokarbonsav.

02 Hidroxi-karbonsav.

03 Telitetlen karbonsav.

04 Molekuldjaban van kiralitdscentrum.

0S5 Szénlanca elagazo.

06 Cisz-1zomer.

07 Molekulaja 4 szénatomot tartalmaz.

08 Katalitikus hidrogénezéssel borostyankédsavva alakul.
09 Vizaddicidval B-hidroxi-vajsavva alakul.

10 Osszegképlete megegyezik a metakrilsav képletével.
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C-3. FELADAT

Az egyik triciklodekan-izomer szénvazanak egy
meghatarozott nézopontbol készitett perspektivikus rajzat az 7.
dbran lathatjuk. Az athidalt gytiriis szerkezetben Kiilonbozé
tagszamu gyiiriiket figyelhetink meg. Jelélje az 1. dbrdn
megvastagitott vonallal a megtalalt gytiriiket! Az tijabb
megoldasokhoz masolja le t6bbszér az dbran lathatd szénvézat!
Egy rajzon csak egy gylirit jel6ljon, és allapitsa meg a gytir(i
tagszamat 1s! Az azonos tagszamu gylriik esetében keresse meg
az Osszes lehetséges megoldast!
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/. abra. Triciklodekan-izomer szénvaza

C—4. FELADAT

A 2.aq dbran egy triciklodekan-izomer szénvazanak
perspektivikus rajzat adtuk meg a szénatomok helyzetszamaval
egytitt. A 2.5 és a 2.c abran ugyanez az izomer lathaté mas
nezOpontbol abrazolva. Szamozza be a szénvéazakat a 2.a
abraval 5sszhangban!
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2. abra. Triciklodekan-izomer szamozdasa
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C-5. FELADAT

A 3.a dbran az a-D-galaktéz képletét adtuk meg *C, konforma-
cidban. A 3.b dbran lathatéd gylriivazat masolja le haromszor,
majd a hidnyos képleteket egészitse ki az o-D-galaktéz *C,
kKonformacioju képietévé! A gylrliben a nyillal megjeldlt helyre
el0szor a 2. sz., majd a 4. sz., végill a 3. sz. szénatom Keriiljon!
A 3.a abran megadott szerkezetet térben lehet mozgatni, de
tlikrozni, vagy atbillenteni nem szabad!

3 dbra. Az a-D-galaktoz képlete *C; kon formécioban



